

增强忧患意识 坚持底线思维

市政协召开意识形态工作座谈会

本报讯（通讯员 周围）6月26日，市政协召开全市政协系统履职党支部书记、委员工作室政治指导员暨意识形态工作座谈会。市政协副主席陈叶峰出席。

会议深入学习了湖南省政协关于加强和改进委员工作室建设运用、线上委员工作室内容管理、留言审核工作等文件，湖南省纪委监委规范党员干部网络行为“十条戒律”，以及市政协党组《关于进一步加强全市政协委员履职党支部建设工作的通知》《关于对市政协党员委员履职党支部作用发挥情况开展监督评价的办法（试行）》文

件精神，安排部署了政协系统党建、线上线下委员工作室建设运行等相关工作。

陈叶峰指出，要提高政治站位，全面推进政协系统的建设，各党员委员履职党支部要发挥战斗堡垒作用，各委员工作室要成为加强党的领导的前沿阵地、政协委员联系界别群众的重要渠道。他强调，要增强忧患意识，坚持底线思维，严格落实意识形态工作责任制，共同把建立在政协云APP上的委员工作室、委员读书、微建议等工作做实做细，共同推动市政协456工作重点落实落细。

全市第二届不动产登记行业职业技能大赛举行

本报讯（全媒体记者 王芳）6月26日，全市第二届不动产登记行业职业技能大赛举行。市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭出席。

本次大赛由市自然资源和规划局、市人社局、市总工会联合主办，吸引了全市不动产登记行业人员积极参与，共有市、区、县6支队伍18名选手参加比赛。该次比赛是贯彻落实自然资源部、省自然资源厅关于不动

产登记作风和素质提升常态化建设，不断优化登记财产营商环境，加强岗位大练兵，激励和引导广大不动产登记工作人员提升业务技能、释放创新活力的重要举措。比赛分为理论知识考试和个人形象展示环节进行，将通过比赛选拔出5名选手代表我市组队参加湖南省第二届不动产登记行业职业技能竞赛。

全力做好就业这篇大文章

姜琳

发《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》，立足外部环境变化和就业形势需要，围绕多方位扩大就业容量、多层次兜牢民生底线等方面综合施策，推出一系列稳就业政策举措。

开启下半年经济工作，做好就业这篇大文章，必须以实施就业优先战略为引领，以落实稳就业政策文件为抓手，千方百计稳存量、扩增量、提质量、兜底线，确保今年就业目标任务完成，确保稳住就业基本盘。

当务之急是加快细化实化优化调整的政策举措，加大对带动就业能力强的行业企业扩岗激励，加速释放红利。要进一步聚焦重点群体，通过稳住公共部门岗位规模、拓宽市场化就业渠道，努力稳住毕业生就业水平。同时要做实做细就业服务、促进供需匹配。持续开展百日千万招聘专项行动，整治虚假招聘、就业歧视等违法行为，着力保障求职者合法权益，为更多求职者在适合的岗位上施展才能搭起桥梁。

（据新华社）

八大公山镇及时处置灾情隐患

本报讯（皮运楚 钟立平 王何青）连日来，桑植县八大公山镇把防汛抢险工作摆在重中之重，实行“五统一”六到位，织牢安全网，确保人民生命财产安全。

为确保安全度汛，镇党委、政府实施了24小时值班和分片包干巡查制度，做到了“五统一”六到位：防汛机制，即统一领导、统一思想、统一指挥、统一分兵把口、重大险情统一抢救和组织领导到位、宣传发动到位、防汛预案到位、24小时值班人员

到位、防汛抢险力量到位、物资储备到位。截至目前，该镇抽调镇村干部89名对全镇16个行政村204个村民小组413个居民点4125个农户户地摸底排查，共发现灾情隐患点25处，并及时进行抢修处置；落实抢险队伍23支664人；抢修6段水毁公路14公里；准备抢险砂石料1130立方米、木材208立方米，条布1500平方米，编织袋1100条，救生衣120件，车辆45台，机具165套，通讯工具69台（件）。

应对高温天气 疾控机构提示正确处置中暑



人员是高温热浪健康防护的重点人群，建议加强自身健康防护。

上周夜间，一名患者因出现严重意识障碍被送至我院急诊科。接诊时，患者处于昏迷状态，体温高于42℃，被诊断为热射病。此后，很快出现多脏器功能衰竭。北京大学人民医院急诊科副主任医师迟骋说，热射病通常不是突然发生，很多时候是患者出现头晕乏力等先兆中暑症状后没有及时采取调适措施，继续处于闷湿高温环境下才进入重度中暑阶段。

迟骋表示，一旦发生中暑，要及时干预、正确处置，将患者转移到阴凉通风处，解开患者衣扣，并通过擦拭、冷敷等措施帮助患者降低体温。同时，给患者补充含有盐分的液体，补充中暑导致的体液和电解质丢失。简言之，物理降温、降低室温、补水，有助于逆转或终止中暑进程。

中国疾控中心卫生应急中心有关专家提示，一旦遇见患者出现意识障碍、不自主抽搐等重度中暑症状，现场处置的同时，不应犹豫，立即拨打120送医。在高温天气里，可以通过大量饮水、减少户外活动、保持室内凉爽和饮食清淡来预防中暑。

（据新华社）

耕好 无形粮田

从夏粮主产区看 全链条节粮减损 路径

新华社记者

悠悠万事，吃饭为大。2021年9月，习近平总书记在致国际粮食减损大会的贺信中指出，粮食安全是事关人类生存的根本性问题，减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。

夏粮占我国口粮年产量的四成，夏粮丰则全年稳。时值夏粮收获尾期，山东、河北、安徽等小麦主产区在前期克服低温天气、病虫害影响，奋力夺取丰产的基础上，紧抓机收、烘干、仓储、加工等环节，着力耕种好节粮减损这一“无形粮田”。

让丰收在望 变为丰收到手

麦收时节，山东临沭县店头镇的麦田里，2023年山东小麦机收减损技能大比武拉开帷幕。10名农机手驾驶农机匀速前行，将金灿灿的麦田割成板寸。

收割完成，裁判组进场寻找遗漏的麦粒。我们组找了两个点位，接近3平方米的地块，找到的麦粒数只相当于两三个麦穗。正数着战利品的临沭县农技推广站工作人员王鹏峰说，这一损失率远低于要求。

8个月生长期，夏粮经历了重重考验，丰收来之不易。

去年小麦播下去不久就遭遇断崖式降温，不少麦苗受了冻害。山东桓台县起凤镇起南村党支部书记魏锐祚说，村党支部领办合作社购买了叶面肥和营养液喷洒服务，并采取了沼液还田等措施，稳住了每亩1000斤的产量。

今年春季，安徽预计小麦赤霉病大流行风险高，预计小麦赤霉病自然发生面积约占种植面积的95.5%。当地加大资金、药剂、器械等要素保障力度，省、市、县三级财政3月底前筹措资金6.5亿元，及时组织实施统防统治和小农户的代防代治，筑牢了夏粮丰收防线。

临近麦收的降雨天气，让黄淮海麦区打响了一场夏粮保卫战。

抢收压力较大的安徽从山东、江苏等地引入机具，歇人歇机24小时抢收；由村干部、老党员组成的

应急抢收服务队活跃在麦收一线，机动调配农机保障及时抢收。麦收高峰期，安徽日均投入收割机超过12万台，其中6月3日收获小麦997万亩，创历史新高。

机收是粮食 落袋为安 的第一步。小麦主产区近年来持续通过改良更新农机、培养提升机手素质，努力降低机收损失。

以前开老式收割机，经常掉籽掉穗。今年我花15万元购买的新型小麦收割机，功率更大、密封性更好，机收损失率降到了1%以内。在河北邢台南和区史召乡，农机手张军坡对新农机少掉籽很满意。

南和区农业农村局副局长郑云平介绍，为确保机具机手以最佳状态投入夏粮生产，南和区提前谋划，在检修12000台农机的基础上，又通过农机购置与应用补贴，引导购买新农机537台、培训机手2万余人次。

按行业标准 小麦机收损失率控制在2%以内为合格。作为我国第二大小麦主产区，山东近年持续组织粮食作物种植面积50万亩以上的县开展机收减损大比武，带动机手能力常态化提升，降低机收损耗。今年正常作业条件下机收损失率预计在1.5%以下。

铢积寸累，多收一斤是一斤。背后有大经济账。山东省农业农村厅农机化管理处处长王恩生说，按去年山东528亿余斤的小麦总产量计算，机收损失率每降低0.1%，理论上就能挽回5000多斤粮食，相当于新增5万多亩耕地。

烘干塔、空调房 稳质保粮

走进山东德州陵城区新城社区党群服务中心，2400多平方米的院子被粮食铺满，只留出几条羊肠小道。几名村民穿梭其中，打理着自家晾晒的妻子。

临邑县公布公共晒粮场所和辖区企业 共享小麦晒场；平原县部分乡镇倡导工作人员上班不开车，腾出政府大院，让群众晒粮。为满足农户粮食晾晒需求，山东多地的乡镇政府大院、村级文化广场等公共场所化身临时晒场，群众纷纷点赞。

晾晒、运输、仓储等产后环节，粮食损失占比高。今年，各主产区显著加强粮食产后服务，着力减少损失。

记者6月上旬在安徽太和县隆平小丽种植专业合作社院内看到，烘干塔正在以低温模式工作，1000余亩地的新麦经精选机除杂，通过粮食提升机冲进粮仓，被传送带送入烘干塔。我们这里是制种基地，对小麦品质要求高。烘干塔的投用，不仅降低了我自己的小麦霉变损耗，还能为周边5个大户的近200万斤小麦提供烘干服务。合作社理事长袁秀珍说。

面对不利天气，安徽一手抓抢收，一手抓抢烘。全省投入烘干机1.74万台，有效帮助群众减少了粮食损失。

一些具备条件的地区还建设了公用性烘干仓储设施，扩大服务覆盖面。在山东齐河县，国有企业在田间地头投资建设的16个粮食烘干仓储服务中心覆盖每个乡镇，让粮食可以从收割机直接装车，就近送往烘干仓储服务中心。不落地、入仓，既保证了粮食品质，也避免了传统晾晒方式导致的损失。预计每年可节粮7000吨。

入仓小麦住进 空调房，品质和损失率得到严格控制。

在中储粮阜阳直属库有限公司，随着夏粮收储开始，现场工作人员启动制氮机。气调储粮可以降低仓内氧气含量，实现杀虫和抑虫，同时也对粮食起到抑制呼吸、减少损耗的作用。中储粮阜阳直属库有限公司仓储管理科科长崔仁立说。

这个粮库的每个粮堆里分布着近400个温度传感器。一旦粮食温度异常，我们能及时发现并调节。通过科学保水保温，粮食可以常年维持在最佳状态，延缓劣变。崔仁立说，多种储粮新技术的集成应用，让粮食储存环节损耗从过去的1%降到了现在的0.6%左右。

综合利用 隐形 增地

在河北邯郸市邯乡面业有限公司的生产车间内，大功率鼓风机推动小麦在生产线上“游走”，生产出面粉的同时，价格高出小麦6倍的胚芽也被提取出来。

一粒小麦，可以衍生出多少种产品？

在山东滨州，科技创新正驱动粮食精深加工、综合利用。滨州市副市长毕志伟介绍，小麦在当地能加工出谷朊粉、赤藓糖醇、膳食纤维等10大系列500余种产品，每吨小麦总产出比传统方式增加5000余元。

随着粮食加工利用不断精细化，对小麦更好地“吃干榨净”成为常态，一些以往利用效率不高的边角料实现逆袭。

胚芽的重量只占小麦的2%左右，但营养占比却超过60%，富含蛋白质、维生素、矿物质，是小麦营养的宝库。邯乡面业首席质量官杨竹英说，新鲜的小麦胚芽不耐储存，易发酵变质，过去只能作为廉价的饲料原料出售。公司购进国内先进设备，实现了面粉加工和胚芽提取的同步进行，年产小麦胚芽20余万公斤，创造产值2000万元以上。

保留胚芽就是节约粮食。邯郸市肥乡区农业农村局农技推广研究员杜光旭说，肥乡区今年收获了20多万吨新麦，如果全部保留胚芽，就可以多出0.4万吨高效利用的粮食。

胚芽用来制取胚芽油和蛋白粉，麸皮精制为食疗纤维食品，制取酒精的酒糟用于养殖。粮食利用由粗放走向精细，提高单位土地生产出的同时，也让我国的粮食安全多了一重保障。充分挖掘粮食价值的同时，粮食加工不再追求“食不厌精，脍不厌细”。近年来，粗磨全麦系列产品不断走向高端，消费者接受度持续提升，让营养健康与节粮减损实现双赢，无悔增地。

在国务院新闻办公室5月11日上午举行的新闻发布会上，国家粮食和物资储备局副局长黄伟说，针对市场上存在的过度加工的问题，国家粮食和物资储备局加大适度加工技术研发和成果推广力度，升级改造加工设备，减少不必要的粮食、油料损失和消耗，提高成品粮出品率和副产品的综合利用效率。（记者王念、陈灏、叶婧、邵琨、郭雅茹、水金辰）

（新华社济南6月26日电）

**安全责任重于泰山
人民生命高于一切**

慈利县住建局开展燃气安全隐患排查整治行动

本报讯（黄绍辉、卓少民、朱骏）6月22日，慈利县住建局开展燃气安全隐患大排查、大整治突击行动。

行动中，每到一家餐饮场所，执法人员重点检查了燃气泄漏报警器是否正确安装，是否按规定安装不锈钢波纹管，燃气灶具安装是否符合规范等安全隐患。针对检查中发现的安全隐患，执法人员依照规范结合现场实际情况提出了整改意见，能立行立改的要求立即整改到位，不能立即整改的则限期整改到位。

在违治违

后坪街道拆除存量违建16629余平方米

本报讯（王嘉旖楠）今年以来，永定区后坪街道党工委将新增违建零增长和历史违建零存量作为工作目标，严厉打击辖区内违法建设行为，全面推进无违街道创建工作。

后坪街道党工委采用“先礼后兵”的工作机制，明确整治重点，牢牢一盘棋思想，积极破解整治难题，形成街道党工委统一领导、统筹协调、各村（社区）齐抓共管、干部群众全员参与的工作格局。今年4月组织专人再次对辖区内违法建设开展走访摸排，做到对标对表，应拆尽拆。组织专业拆除队伍，对主动配合拆除的违建户人，采取人性化稳妥拆除。对拒不拆除的，严格按照时间规定坚决依法依规强制拆除。着力构建有违必拆除、无违有管控违建常态长效机制，坚持属地管理、分级负责、预防为主、源头控制原则，成立巡查小组，增加日常巡查频次，实行轮班巡查制度，加大违建巡查力度，确保违建零增长、零死角、零容忍，形成不敢违、不愿违的格局。

截至6月24日，后坪街道半年共计核查疑似问题图斑54处，完成8处问题图斑整改，拆除存量违建246处16629.7平方米。



特色职业教育拓展就业新渠道

6月25日，在位于西安市蓝田县的蓝田厨师学校，教师成晓强（左一）指导学生们练习翻勺。

陕西省西安市蓝田县是著名的“厨师之乡”。蓝田厨师久负盛名、规模庞大。全县现有6万余人从事餐饮行业，足迹遍布全球30多个国家和地区。为进一步发挥蓝田厨师资源优势，培养更多厨师技能人才，蓝田县通过成立陕西省首家公办三年制烹饪专业中等职业教育学校——蓝田厨师学校，培养具有较高文化素养、艺术素养的一专多能的新一代厨师，让具有地方特色的职业教育拓展就业渠道，助力乡村振兴。

新华社记者 李一博 摄

澧源镇财政所 三个强化 助力财源建设

本报讯（邱德帅、陈卫东）连日来，桑植县澧源镇财政所工作人员深入烟叶基地，督促指导烟叶基础设施建设进展，指导项目资金报账有关流程，护航主导产业规模发展，助力财源建设提质增效。

今年以来，该镇财政所紧扣镇党委、政府重点工作部署，创新

精干力量配合，推动企业入驻财政增收。强化严征细管。主动与税务部门加强沟通协调，及时掌握税收入动态，对辖区重点财源摸底分析，实施清单式管理，掌控财政收入主动性征缴及时性。

后坪街道党工委采用“先礼后兵”的工作机制，明确整治重点，牢牢一盘棋思想，积极破解整治难题，形成街道党工委统一领导、统筹协调、各村（社区）齐抓共管、干部群众全员参与的工作格局。今年4月组织专人再次对辖区内违法建设开展走访摸排，做到对标对表，应拆尽拆。组织专业拆除队伍，对主动配合拆除的违建户人，采取人性化稳妥拆除。对拒不拆除的，严格按照时间规定坚决依法依规强制拆除。着力构建有违必拆除、无违有管控违建常态长效机制，坚持属地管理、分级负责、预防为主、源头控制原则，成立巡查小组，增加日常巡查频次，实行轮班巡查制度，加大违建巡查力度，确保违建零增长、零死角、零容忍，形成不敢违、不愿违的格局。

截至6月24日，后坪街道半年共计核查疑似问题图斑54处，完成8处问题图斑整改，拆除存量违建246处16629.7平方米。



本报讯（通讯员 魏咏柏、陈昱帆）6月25日，慈利县一男子在操作绞肉机时，右手不慎被卡。在消防员的紧急施救下，该男子的手被成功取出。

当日13时24分，慈利县江垭镇消防救援站接到县消防救援大队指

男子手被卡绞肉机 慈利消防紧急施救

挥中心调度电话，三官寺土家族乡农贸市场内一早餐店男子的手被绞肉机卡住。接警后，消防救援人员立即赶赴现场处置。13时50分，消防救援人员赶到现场。由于绞肉机材质为高强度钢材，内部转轴与外部构件无缝连接，伤者被卡部位与绞肉机咬合紧密，导致救援十分困难。消防救援人员先用液压破拆工具剪断男子手臂上的铁制挡板，然后用小型角磨机对绞肉机口进行

破拆，同时从内外两侧对切割部位洒水降温，防止切割破拆过程中产生的高温及碎粒对男子造成二次伤害。经过一个多小时的破拆，男子的手被顺利解救出来，随后紧急送往医院救治。消防部门提醒广大市民：手若不慎被机器卡住要冷静应对，及时断电，采取科学合理的方法自救，切勿生拉硬拽，必要时拨打119向消防部门求助。